
 
ATA da 5° (quinta) reunião ordinária do Colegiado de Extensão da Faculdade de
Ciência da Informação (FCI) da Universidade de Brasília (UnB), realizada no dia vinte
e dois de junho de dois mil e vinte por meio de videoconferência na plataforma RNP
conferência web, sob a presidência da Professora Michelli Pereira da Costa,
Coordenadora de Extensão da FCI. A reunião teve início às 14h41, e estiveram
presentes: : Isalice Da Mota Rodrigues Salgado, representante discente da pós-
graduação, Ivette Kafure Munõz, representante docente da arquivologia, Rita de
Cássia do Vale Caribé, representante da biblioteconomia, Michelli Pereira Costa,
coordenadora de extensão.  1. Aprovação da pauta: A Professora Michelli Costa
leu a pauta da reunião para os membros presentes. Em votação: a pauta foi
aprovada por unanimidade. 2. Aprovação da ata da 4° reunião ordinária -
Processo SEI!: 23106.069657/2019-27, documento 5316325: A Professora
Michelli Costa relatou que a ata foi enviada para os membros para apreciação
prévia. Em discussão: nenhuma observação foi feita pelos membros. Em votação: a
ata foi aprovada por unanimidade. 3. Projeto de Extensão: a) Homologação do
parecer sobre "Serviços de informação sobre COVID 19 e enfrentamento da
violência doméstica para população da Cidade Estrutural" - Processo SEI!
n.: 23106.043733/2020-16: O projeto foi proposto pela Profesora Michelli Costa, e
o parecer foi feito pela Professora Ivette Kafure. A Professora Ivette leu o parecer
favorável que deu sobre o projeto para os membros presentes. A professora Michelli
explicou seu trabalho com a comunidade da estrutural, como surgiu e do que se
trata o projeto sobre A Covid-19 e o enfrentamento da violência doméstica na
Estrutural. Relatou que o edital está suspenso e sem data para continuar, mas que
pretende continuar com o projeto apesar da suspensão do edital. A Professora
Michelli Costa perguntou se há alguma indicação de alteração a ser feita pelos
membros. A estudante Isalice parabenizou a ideia do projeto. Não houveram outras
manifestações dos membros. A professora Michelli se ausentou para votação. Em
votação: aprovado por unanimidade. b) Parecer do projeto "Grupo de trabalho
de Catalogação da FEBAB". Processo SEI!: 23106.048737/2020-82: A
Professora Michelli Costa relatou que o projeto foi proposto pelo professor Felipe
Arakaki. Mas propôs que a aprovação ficasse para a próxima reunião. Todos os
membros concordaram. c) Parecer do projeto "Cenário de informação sobre o
COVID-19". Processo SEI!: 23106.048740/2020-04: A Professora Michelli Costa
leu o parecer do projeto para os membros presentes. Indicou parecer favorável para
o projeto mediante ajustes de informações descritas no parecer. Em discussão: A
Professora Rita de Cássia concordou com a necessidade de ajustes das informações.
Em votação: o parecer foi aprovado por unanimidade. 4. Calendário de
reuniões: Na última reunião foi estabelecido que as reuniões do colegiado de
extensão acontecessem nas segundas-feiras, dia reservado para as reuniões na
Faculdade de Ciência da Informação. A Professora Michelli  Costa verificou que neste
ano haverá alguns feriados que irão alterar o calendário de reuniões da Faculdade
de Ciência da Informação, influenciando nas deste colegiado. Em discussão: Em
julho e agosto a reunião ficou mantida para as mesmas segundas-feiras. A
Professora Michelli Costa propôs que fosse alterado o horário da reunião para a
manhã nos meses de setembro, outubro, novembro, em que há choque com outras
reuniões da FCI. A Professora Rita informou que não tem disponibilidade pois
ministra aulas na segunda-feira de manhã. A Professora Michelli Costa sugeriu que
pode ser mantido o mesmo dia, na última segunda-feira do mês, com a alteração
apenas do horário em algumas reuniões. A proposta final foi: nas reuniões do dia 27
de julho e 24 de agosto, o horário fica às 14h30. Nos dias 28 de setembro, 26 de
outubro, 23 de novembro, às 16h. E no dia 21/12 às 14h30. Todos os membros
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concordaram com as alterações. Em votação: o calendário de reuniões foi aprovado
por unanimidade. A Professora Michelli Costa solicitou para Kamilla fazer um informe
com as datas das reuniões do colegiado de extensão e os horários, e divulgar para
os membros do colegiado. 5. Semana Universitária: a) formulário para
propostas: A Professora Michelli Costa explicou a importância da realização do
evento, que tem como objetivo criar um canal de comunicação entre a UnB e todo
público externo. Informou que o calendário da Semana Universitária foi suspenso
devido à paralisação das atividades presenciais na UnB. Entretanto os outros pontos
do edital continuam valendo, como o ponto necessário do planejamento, discussão e
reflexão sobre como poderá acontecer a semana universitária dado o cenário atual
da pandemia do novo coronavírus. O formulário foi uma alternativa para envolver a
estudante bolsista dedicada para a FCI no planejamento da semana universitária, e
ter elementos que contribuam para o levantamento de ideias e informações. A ideia
é que sejam propostas atividades que podem ser realizadas na FCI, através do
preenchimento do formulário online, em que podem ser feitas tanto sugestões de
atividades, quanto o próprio cadastramento dessas ações. A servidora Kamilla
apresentou o formulário e todos os seus campos para os membros. Em discussão: A
Professora Rita Caribé sugeriu que no campo de proposição fosse acrescentado um
campo para ser indicada as limitações da proposta. Por exemplo, a limitação que as
tecnologias representam, por não ter intimidade com os softwares, e as possíveis
limitações que o uso da tecnologia pode causar, tanto para quem vai propor uma
atividade quanto para quem vai assistir, como o público com deficiência. 6.
Recurso da extensão: A Professora Michelli Costa Informou que este ponto já foi
discutido na reunião passada e trouxe novamente pois recebeu o balancete do
orçamento. Relatou que a servidora Kamilla está trabalhando com a comunicação
institucional da faculdade como um todo. Assim, foi feito investimento em um
curso para produção de material gráfico, e a compra de licença em produtos
especializados nessa produção. A compra da licença, com duração de 36 meses, foi
feita pela FCI e foi cobrado da extensão 3.350,00. O pagamento do curso
acrescido do pagamento da licença deixou a extensão com o orçamento de 5.620,00
e está disponível para empenho para auxiliar nas atividades da extensão. Com a
suspensão da semana universitária e o atual cenário de pandemia, o investimento
precisa ser repensado. Em discussão: A Professora Ivette Kafure relatou que o
colegiado poderia pensar em algum material para trabalhar a acessibilidade dentro
da extensão, com a contratação de bolsista intérprete, ou alguém para fazer
descrição de imagens, áudio descrição, ou alguma propaganda para impulsionar a
extensão. A Professora Rita Caribé informou que talvez seja necessário observar
como a semana universitária irá tomar forma, para assim encaminharmos mais
sugestões e tomar decisões. A Professora Michelli Costa irá verificar a possibilidade
de utilizar o recurso como bolsa para estudantes que possam realizar traduções e
atividades no sentido da democratização do acesso à informação. 7. Resolução
sobre a inserção curricular da extensão:  a) proposta de evento na FCI: A
Professora Michelli Costa relatou que a minuta da resolução foi encaminhada por e-
mail junto a convocação da reunião. Relatou que este é um tema muito importante e
solicitou que esta discussão fosse levada para os cursos através dos membros
representantes. Também leu uma breve descrição dessa discussão; informou
que a partir de 2021 o Ministério da Educação (MEC) poderá considerar a inserção
curricular para a avaliação dos cursos. Indicou a página do Decanato de
Extensão (DEX) com conteúdos sobre a inserção curricular, que inclusive
disponibiliza documentos de outras universidades que já se adequaram a inserção
curricular. Informou que a previsão de aplicação da resolução na UnB está prevista
para Janeiro de 2021. Atentou para o fato de que a FCI está atrasada com a
discussão da problemática da inserção curricular. O prazo para implantação não foi
alterado porque não houve alteração no prazo do Conselho Nacional de Educação. A
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Professora Michelli informou ainda que acredita-se que o prazo pode ser prorrogado,
mas que ainda sim é necessário fomentar essa discussão nos cursos de graduação.
Informou que o ponto fundamental é a obrigatoriedade de haver no mínimo 10% do
currículo destinado para a extensão. O Decanato de Ensino de Graduação vai criar
um protocolo para atualização dos PPC’s, e tais alterações não precisam de
aprovação pelo MEC, apenas do DEG. Informou que a resolução ficou em discussão
por um tempo na Câmara de Extensão (CEX). A Professora Michelli Costa
encaminhou a minuta da resolução para os coordenadores de curso para apreciação
e possíveis indicações de modificações. Não houve manifestação. A minuta foi
aprovada na CEX. Nesse momento está em apreciação na Câmara de graduação
CEG. Se houver indicação de alteração, esta deverá ser enviada ao representante da
FCI na CEG. A Professora Michelli informou ainda que na semana universitária do
ano passado foi organizada uma reunião aberta para discussão sobre a inserção
curricular na FCI, mas houve baixa adesão. Assim, foi pedido para Kamilla e Marina
(bolsista dedicada à semana universitária na FCI) para organizarem um evento
virtual para discussão da inserção curricular na FCI. O evento também será um teste
para os próximos eventos que comporão a semana universitária e provavelmente
acontecerão também de forma virtual. Convidou os membros para contribuírem na
organização do evento. A partir da aprovação da resolução, os cursos vão ter que
prever e diferenciar nos ppps atividades de extensão e atividades complementares.
A Professora Rita ressaltou a importância do embasamento teórico para que a
discussão aconteça nos cursos. 8. Informes:  A Professora Michelli Costa informou
que no próximo mês, a partir do dia 01 de julho, estará de férias, e a substituta será
a Professora Rita Caribé. a) Eventos: A Professora Michelli Costa Informou que há
um evento chamado UnB perto de Você, que tem o objetivo de levar a UnB para os
bairros e cidades presencialmente. No inicio desse mês, devido à pandemia, ocorreu
uma edição virtual e ela está disponível no canal da UnBTV. Outro evento  relato foi
sobre a extensão universitária em tempos de pandemia. Também está disponível no
canal da UnBTV. Informou que está aberto o SEREX - XI Seminário Regional de
Extensão da Região Centro-Oeste, que discute a extensão universitária por todo o
país e irá acontecer virtualmente este ano. 9. Outros:  Não houve. Nada mais
havendo a tratar, às dezesseis horas e vinte e oito minutos, a Presidente deu por
encerrada a reunião, da qual eu, Kamilla Cardoso Pinheiro, Técnica em Assuntos
Educacionais, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada
por mim e pela Presidente do Colegiado de Extensão. 

Documento assinado eletronicamente por Kamilla Cardoso Pinheiro,
Secretário(a) do Colegiado de Extensão da FCI, em 10/08/2020, às 14:48,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria
0003/2016 da Universidade de Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Michelli Pereira da Costa,
Coordenador(a) de Extensão da FCI, em 20/08/2020, às 17:36, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da
Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 5384708 e o código CRC F825C188.

Referência: Processo nº 23106.069657/2019-27 SEI nº 5384708

Ata de Reunião - 5° Reunião Ordinária (5384708)         SEI 23106.069657/2019-27 / pg. 3


	Ata de Reunião - 5° Reunião Ordinária (5384708)

